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MathS 04 Faculté de la Technologie
Département de Tronc Commun-2*™¢ Année ST

Examen de Probabilités et Statistiques

Exercice 1  (09.00 points) : On considére la répartition de 50 garcons suivant deux
caractéres : la taille X (en Cm) et le poids ¥ (en Kg).

X/Y | 60 | 70] 80 | 90
160 | 2 | 541
170 | 2 [8]9]4
180 |na | 4] 6] 5

. Préciser le t:ype du tableau de données. Caleuler ng; et donner sa signification.
. Déterminer les deux distributions marginales.

- Déterminer la distribution de X/Y = 70. Calculer sa moyenne et sa variance.

. Les variables X et Y sont-elles indépendantes ? Justifier.

- Donner le centre de gravité du nuage de points.

. Calculer le coefficient de corrélation linéaire. Commenter.

Déterminer les équations des deux droites de régression.

. Quel est le poids d'un gargon de taille 175 Cm.

. Quel sera la taille d'un gargon ayant un poids de 82 Kg.
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Exercice 2 (07.00 points) : Les ceufs obtenus dans un élevage de poules ont été pesés
et la fonction de répartition de la variable représentant le poids des weufs est donnée
par :
0, T < 155;

0.0032z — 0.496, 155 <z < 160;

0.0168z — 2.672, 160 < z < 165;
F(z)={ 0.066z—10.79, 165 <z < 170;

01z - 1657, 170 <z < 175

014z — 152, 175 <z < 180;

1, z > 180.

. Tracer la courbe de F{z).

. Définir la population étudiée, 'unité statistique, le caractére étudié et sa nature.
. Donner la distribution de cette variable et sa représentation graphique.

. Calculer le mode, la médiane et I'intervalle interquartile.

. Déterminer la fréquence d’ceufs ayant un poids compris entre 162 et 172

L



NB : Il est demandé a I'étudiant de choisir un seul exercice parmi les deux
suivants.

Exercice 3 (04.00 points) : Une urne contient 8 boules blanches, 3 vertes et 5
rouges. On tire 4 boules simultanément.

1. Donner le nombre de tirages possibles.
2. Quelle est la probabilité de tirer 4 boules de méme couleur.

3. Quelle est la probabilité qu'une et une senle couleur ne figure pas parmi les
boules tirées.

4. Quelle est la probabilité qu'une boule rouge an moins soit tirée.

Exercice 4 (04.00 points) : On a mesuré 1z poids (en Kg) de 100 étudiants d’'une

faculté universitaire. La variable statistique considérée est continue et le nombre
d’étudiants ayant un poids inférieur & T est donné dans le tableau suivant :

Poids : 45 [ 55|65 75| 80
Nombre d'étudiants ayant un poids <z | 0 {15 [85 [ 95 100

_ Dresser le tableau des fréquences et des fréquences cumulées croissantes.
. Tracer le graphe de la variable considérée et déduire le mode.
. Calculer la moyenne et I'écart type de cette distribution.

B L B =

. Que deviendraient la moyenne et Vécart type des tailles des étudiants, si chaque
étudiant a grossi :
(i) d'1 Kg-
(i) de 5% de chaque poids.

Bon courage
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